

# GAZETA ARADULUI

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

Abonamentul pe un an Lei 200, pe jumătate de an Lei 100, pe trei luni Lei 60.

6 pagini 6

Redacția și administrația:  
Bulev. Reg. Maria No. 21.

## Expozeul D-lui Tache Ionescu.

Cu prilejul convenției cu Cehoslovacia ministrul de externe al României a făcut un expozeu cu privire la motivele de ordin politic ce au determinat diferitele convenții și înțelegeri între România și între vecinii săi.

Nu mai încapă îndoială că lămuririle date de d. Tache Ionescu cu privire la aceste importante acte de politică externă au avut darul să pue în evidență multe puncte rămase în umbră până acum.

Aceea ce a ridicat însă importanța expozeului făcut, a fost că mai presus de actele de diplomatie ale României s'a căutat să se arate rezoanele de ordin înalt politic ce pun pe România în situație să se lege cât mai strâns cu toți vecinii săi.

Arătând rolul României în concertul națiunilor ministrul de externe a formulat câteva principii ce, fără să fie noi au darul de a fi aprobate și împărtășite de întreaga opinie publică românească.

Un prim principiu este acela că în tot ceea ce trebuie să realizeze România, aceasta e obligată să se bazeze pe propriile ei puteri, mereu sporite, prin muncă intensă și comună a tuturor fiilor săi.

E multă dreptate și multă noblețe în această afirmație ce rezumă sufletul țării în neîntregi, deoarece dacă judecăm cinstit împrejurările, se face proba că țara noastră a biruit obstacolele cele mai grele, grație puterii sale de vitalitate și faptului că ea s'a jertfit în totdeauna în folosul cauzelor drepte.

Un al doilea principiu este acela că în toate acțiunile sale România, ca și până acum, trebuie să facă proba aceleiași largimi de vedere și de bună credință în domeniul politicii externe ce a avut darul să-i asigure în toate împrejurările simpatia marilor state apusene.

România a obținut victoria alături de marii săi aliați cari au știut să o ajute ținând însă seama totdeauna de aportul însemnat adus în obținerea victoriei de către puterile și energia românească.

Această politică externă, de bună credință și de înțelepciune a fost arătată ca singura posibilă de către ministrul nostru de externe, în conformitate cu vederile și aspirațiunile naționale.

Punând însă chestiunea raporturilor noastre cu aliații, să înțelege că s'a admis în principiu și datorită și convingerea prietenilor noștri că în toate împrejurările ce ar putea să se mai vească, în legătură cu interesele române, se va ține seama de aceste interese ca și de toate sacrificiile ce am făcut.

În durabilitatea relațiilor de prietenie dintre state trebuie căutată calea ce duce la armonizarea celor mai înalte probleme de politică externă, iar în tratate, în formele și în normele acestora, trebuie văzută consacrară sinceră și dreaptă a sentimentelor de prietenie existente între națiuni.

Cuvântarea ministrului de externe nu a putut trece fără să facă impresie și aceasta să datorește mai ales faptului că la baza acelei cuvântări era tradiția de loialitate a politicii românești de totdeauna astfel cum ea a fost înțeleasă și aprobată de conducători, de Tron și de popor.

## Știri din streinătate.

**Berlin** — În urma unei hotărâri a parlamentului, deputatul Erzberger va putea să-și reia locul în Reichstag și să-și urmeze rolul său.

**Roma** — Ministrul Franței pe lângă Sfântul Scaun a sosit și s'a instalat în locuința Legației din celebrul palat Borghese.

**Londra** — Camera Comunelor a votat un credit de 10 milioane lire sterline pentru o subvenție a minerilor.

**Praga** — În Cehoslovacia s'au expropiat toate moșiile. În urma acestui fapt, se așteaptă ca una din Marile Puteri să protesteze.

**Londra** — Se anunță oficial că principele de Cailles va pleca să viziteze India.

**Madrid** — O divizie a plecat spre Maroc, ca să ia parte la ofensiva contra lui Raisuli.

**Amsterdam** — Principesa Luisa, fida eximpăratului Vilhelm, împreună cu bărbatul său, ducele de Bunswick, se vor instala în curând la Doorn, unde Vilhelm este stabilit.

**Londra** — 90.000 de lucrători dela gaz au acceptat condițiile de reducere de salariu, care va fi micșorat cu 6 șilingi pe săptămână (un șiling valorează peste 10 lei.)

**Sofia** — Președintele Camerii, Botoeff, a fost numit ministru la Căile Ferate.

**Perth** — (Australia orientală) — S'au descoperit foarte mari cantități de aur, într'o mină nouă. O mulțime de societăți au subscris pentru exploatare.

## Fasciștii nu fac politică de partid.

**Roma** — D. Bissolati șeful mișcării fasciste din Italia, a declarat în fața reprezentanților presei din Capitală, că este tendențioasă afirmația susținută de o parte a presei, în sensul, că fasciștii ar forma un partid politic.

Fascismul nu este decât reacțiunea față de izbucnirile socialismului revoluționar.

(Ag. Damian.)

## Buletin extern.

Atacurile banditești organizate în ultimul timp, de comitajii bulgari, contra populației dela granițele celor trei state, România, Serbia și Grecia, vecine cu Bulgaria, se dovedesc acum, că nu au fost organizate fără asentimentul guvernului bulgar.

Ce e și mai grav, este faptul, că Antanta are probe zdrobitoare, contra guvernului Stabulinsky, relativ la legăturile strânse, pe care acesta le întreține cu guvernul Kemalist din Angora, în vederea unui atac concomitent asupra trupelor Antantei dela Constantinopol și contra forțelor slabe ale grecilor din Franța.

Guvernele statelor Antantei, la insistența Jugoslaviei, au recunoscut necesitatea de a se trimite Bulgariei o notă ultimă, cerând acesteia, să execute integral condițiile tratatului și în propriul său interes, să abandoneze orice plan de acțiune militară contra vrănuia dintre vecinii Bulgariei.

Tratativele începute Duminecă la Londra între guvernul britanic și d. de Valera, președinte al republicii irlandeze continuă cu deplin succes.

De ambele părți se dau probe despre sinceritatea cu care se dorește să se pună sfârșit hărțuelii sângeroase dintre cele două popoare atât de înrudite.

Opinia publică irlandeză este deplin satisfăcută de modul cum comandamentul militar englez, a înțeles să soluționeze în mod integral și umanitar problema punerii pe picior liber a irlandezilor deținuți sau condamnați.

Se speră că d. de Valera la reîntoarcerea dsale în Irlanda, se va reînapoia, ca președinte al repueliceii irlandeze, recunoscut în mod oficial și de guvernul britanic.

Linștea aparentă din Silezia de sus, este din nou amenințată să fie turburată.

Atât populația germană cât și cea poloneză este adânc neliniștită de o declarație făcută deunăzi în parlamentul francez de d. Briand, în sensul că marile puteri au căzut la deplin acord asupra modului deslegării chestiunii sileziene.

Atât din partea Germaniei cât și din aceea a Poloniei, se fac noi pregătiri militare, cu scopul hotărât de-ași asigura revendicările chiar cu armele.

Comandamentul suprem al armatelor aliate din Silezia de sus, zadarnic încearcă să liniștească spiritele, poloniei și germanii silezieni declară a presimți, că pentru ei ora unei răfueli crunte nu este departe.

Intreagă Grecia saltă de bucurie.

Armatele grecești, într'un elan de eroică

insufletire, au doborât zidul turco-rus, ce le stătea în față, linia primă de apărare a frontului inamic a căzut după o luptă de aproape câteva ore.

Azi trupele grecești se află pe întreg frontul înaintate cu aproape 100 km. spre centrul Aziei-Minore.

Lovitura dată de armatele grecești a fost fulgerătoare.

Consiliul de război al armatelor kemaliste a fost aruncat în grabă la Angora; după o deliberare de mai multe ore, acest consiliu a hotărât, în speranța ajutorului militar promis de ruși, să continue retragerea, până în fața liniei a treia de apărare.

Această linie se află abia la 30 km. de Angora.

## Sporuri pentru funcționari.

Cu prilejul discuțiilor ce au avut loc în ultimul timp relativ la scumpirea vieții, de comun acord s'a arătat că este absolut necesar să se aducă în primul rând, atunci când lucrul va fi cu putință, îmbunătățiri financiare marelui clasă a funcționarilor statului.

Măsura aceasta era cu nerăbdare așteptată deoarece față cu greutățile traiului, îmbunătățirile financiare aduse funcționarilor de stat nu au putut să fie satisfăcătoare.

În fine a venit momentul să se dea o soluție acestei chestiuni întrucât, d. ministru Titulescu a îmbrățișat în mod călduros cauza funcționarilor de stat.

D-na în ultima ședință a comisiei generale de bugetare a acordat încă 85 de milioane sporuri pentru funcționari. Pentru ministerul de război creditele de 60 de milioane pentru punerea în aplicare a noului regim al soldelor a fost ridicat la 110 milioane. Această atențiune față de funcționari a produs o excelentă impresie în cercurile funcționarilor și în cercurile militare.

## Tratativele anglo-irlandeze.

Londra. — Tratativele dintre președintele republicii irlandeze, de Valera și d. Lloyd George, continuă. D. de Valera a fost erii primit din nou în audiență de Suveranul Mării Britanii.

(„Ag. Damian.“)

## Prețuri maxime la Arad.

După cum se știe, așa cum s'a făcut și în multe din celelalte orașe din Ardeal ca și din vechiul regat, s'au fixat pentru Arad o nouă serie de prețuri maxime, în sensul de a se ajunge la armonizarea prețurilor pentru toate articolele alimentare, cu prețurile cu care acele articole pleacă de la producători.

Prețurile ce au fost fixate au avut darul să țină în mod simțitor traiul și să puie la dispoziția chiar a oamenilor mai săraci articolele alimentare ce erau inaccesibile celor mulți până atunci.

În special prețurile maxime au fost bine venite pentru zarzavaturi care în ultimul timp se vindeau atâta de scump încât nu puteau fi cumpărate de marea masă a consumatorilor.

Din punctul acesta de vedere trebuie făcută însă constatarea că prețurile cu care se vând în restaurante mâncările cu legume, nu sunt în proporție cu prețul cu care verdețurile sunt vândute în piață.

Prețurile din restaurante sunt prea mari în raport cu prețurile de piață ale verdețurilor, și credem că ar trebui numită o comisie care inspectând zilnic restaurantele să caute să suprimă abuzurile și să fixeze prețul în legătură cu prețurile pieței.

Abuzul este în sângele și în conștiința negustorilor și el trebuie înfrânt pentru ca să nu fie nevoie și de mai multă muncă și de mai multă energie mai târziu.

## Ungaria occidentală.

Aliații au trimis o nouă notă Ungariei prevenind-o să evacueze fără rezistență comitatele occidentale, conform tratatului de la Trianon.

Acest tratat, ratificat de Anglia, de Italia și de Japonia, a devenit executoriu.

Antanta a rugat pe Austria să desemneze un reprezentant în comisiunea de delimitare a frontierei.

Cabinetul din Viena a ales pe Dr. Neugebauer.

## Modificarea legii contribuțiilor directe.

Între modificările mai importante ce s'au adus de Senat, legii contribuțiilor directe.

La art. 11 s'a prevăzut că viile distruse cari s'au vândut după război nu beneficiază de scutirea impozitului pe veniturile pământurilor neclădite.

La art. 16 s'a adăugat un alineat care prevede că în cazul când valoarea locativă stabilită de fisc, este superioară chiriei ce proprietarul primește în virtutea unei dispozițiuni restrictive cu privire la chirii stabilite prin lege s'au de crete, proprietarul va plăti impozitul aferent chiriei ce primește și diferența va fi suportată de chiriaș.

La art. 24 se adăogă un alineat după care noua impunere a Băncii Naționale se va stabili prin convențiune specială ratificată prin lege.

La art. 43 s'a mai prevăzut că sunt scutiți de impozitul asupra veniturilor, capitalurile mobiliare și sumele înscrise pe carnetele de credit fără ca depunerile scutite pentru o singură perioadă să nu treacă de 5000 de lei.

La art. 45 alin. II s'a prevăzut că bancherii agenții de schimb s'au orice altă persoană, ce efectuează în România plata dobânzilor sau veniturile produse de capitalurile mobiliare streșite sunt obligați să opereze reținerea impozitului asupra depozitelor.

## Întoarcerea doamnei Curie.

Doamna doctor Curie, care a fost în America în urma unei invitații a doamnelor americane, a sosit în portul francez Cherbourg, pe bordul vaporului *Olimpic*.

Doamna Curie este întovărășită de fetele sale.

Dânsa, aduce în Franța darul primit de doamnele americane, prețiosul gram de *Radium* închis cu îngrijire într-o cutiuță de lemn abanos, încuiat cu o cheie de aur, un dar președintelui Harding.

Cutiuța a fost încredințată în mâinile agenților de siguranță, cari o vor însoți până în Paris.

## Fata cu ochi frumoși.

— Doamnă... sau domnișoară...  
— Domnule, nu ești abil de fel. Dta mă abordezi ca pe or care... femeie ușoară, și...  
— Scuzați, dar aici, la București, nu știu sigur cu cine ai a face.  
— Va să zică, dta nu ești din București.  
— Asta n'are nici o importanță.  
— Nu are, și are.  
— Domnișoară cu ochi frumoși, îmi dați voie să vă întovărășesc?  
— Dta ești așa de elegant îmbrăcat, încât nu îndrăznesc să merg alături de dta.  
— Atunci vă las.  
— Ce mincinos! Nu vei merge lângă mine, dar te vei ține după mine. Știu eu. Mai bine să mergem unul lângă altul, cu atât mai mult cu cât pe Calea Victoriei, la ora asta, sunt o mulțime de dame, cari au aierul că se plimbă... fără gânduri. S'ar putea să mă confunde și pe mine... dta o să mă salvezi.  
— Unde mă duci?  
— O să vezi; în or ce caz, nu unde crezi dta.  
— Or unde vrei... să mergi cu o fată așa frumoasă, pe o vreme așa de plăcută...  
— Te rog să nu faci lirism. Totuși ai dreptate când zici că vremea este așa de plăcută. Uită ce încep de amurg frumos. Dacă aș avea bani mulți, mi-aș cumpăra o rochie ca aceea.  
— Vrei s'o cumpărăm mâine?  
— Nici nu gândesc... nu pune mâna pe florile mele.  
— Dă-mi să ți le duc eu. Unde le duci?

— Așa-i că-s frumoase. Eu am o prietină, o florăreasă, și zilnic îmi păstrează cele mai frumoase flori.  
— Ce frumos se potrivește cu părul dtale blond.  
— Nu domnule, nu sunt pentru părul meu blond... Dar te-aș ruga: nu s'ar putea să nu te apropii așa de tare de mine?  
— Ești cam sălbatică...  
— Se cunoaște că nu ești bucureștean.  
— De zece ani stau în București.  
— De unde ești?  
— Asta n'are nici o importanță.  
— Așa este; totuși ai aierul unei persoane cum se cade.  
— Îmi dai voie să mă prezint?  
— Nu cred că este nevoie. Astăzi dta ești numai călăuzul meu; mâine o să mă apăr singură, de bătrânii cari se leagă de mine pe stradă.  
— Și dta treci în fiecare zi pe strada asta?  
— În fiecare zi, când îmi place. Te miri?  
— Nu prea. Probabil că dta ieși târziu de la lucru, și probabil că locuiești înspre Parcul Carol.  
— Ești deștept.  
— Domnișoară, te rog să-mi faci o favoare.  
— Nici una. Îți dau voie să mergi cu mine încă puțin și nimic mai mult.  
— O favoare, te rog: spune-mi numele dtale.  
— Să-ți spun și adresa?  
— Răutăcioasă! Spune-mi numai numele de botez.

— Mă cheamă Maria. Pe toate românele le cheamă Maria, Marioara, Mița. Alege.  
— Ei bine, domnișoară Marioara, ești numai încântătoare, dar ești și răpitoare...  
— Și ce-mi oferi?  
— Tot ce dorești.  
— Tot ce doresc! Asta este o mare făclă duială. Până atunci, fii bun te rog și încrunță sprâncenile dtale negre, la domnul cela ce așteaptă să mă lași, ca să se lege iar de mine. Așa! Bun! A plecat.  
— Nu mai râde de mine.  
— Ești gentil; nu râd de fel.  
— Mulțumesc.  
— Bagă de samă la flori. Tot uitându-te mine, o să le strici.  
— Nu te teme. Cred că o să ne împrietim.  
— Bagă de samă la flori. Mai bine te uita la apusul acesta așa de frumos, decât te uita mereu la mine. Așa-i că cerul este foarte frumos astă seară?  
— Foarte frumos.  
— Zici așa, ca și cum nu ai simțit niciodată din frumusețile naturii. Mă prind că de zece ani, de când stai la București, nu te-ai uita nici odată la cer. Adică da, poate în timpul războiului, când veneau aeroplanelor și se vedeau.  
— N'am fost în București, în timpul războiului.  
— Așa? Și acum te-ai întors?  
— Da.  
— Gentilul meu domn, ai făcut o lungă plimbare. Iată-ne la poarta cimitirului. Nu mai tem de nimeni. Bună seara.

# Parlamentul.

Ședința Camerei dela 13 Iulie 1921.

(Telefonic.)

**București.** — Ședința se deschide la orele 2 și jumătate de d. a. Prezidează d. v.-preș. Eusebiu Popoviciu.

D. Madgearu protestează în contra faptului, că primul ministru, d. general Averescu, în loc să accelereze discuțiile asupra reformei financiare, face ca această chestiune importantă să fie scoasă de la ordinea de zi, iar în locul ei aduce în discuția Camerei chestiunea de mai puțină importanță a Reșiței.

D. general Averescu, prim ministru, roagă majoritățile parlamentare să ia în desbatere chestiunea societății pe acții Reșița.

D. Titulescu ministru de finanțe, se plânge Camerei, că eri, după ședința de seară a fost oprit pe stradă și lovit de deputatul țaran Mișa Văsiescu.

Cere guvernului să tragă la răspundere pentru această sălbătecie pe șefii partidelor din opoziție, de oarece este convins, că aceștia pun la cale toate scandalurile din Cameră și afară de Parlament.

Mișa Văsiescu, declară, că este adevărat că a lovit pe ministrul de finanțe. Acest fapt a avut loc afară de edificiul Parlamentului, deci Camera nu este îndreptățită a-l trage la răspundere.

„D. „deputat“ Titulescu, — spune țărănistul Mișa Văsiescu, — este liber să mă dea în judecată, s'au să-mi trimită martorii lui“.

La aceste cuvinte, rostite de deputatul Văsiescu, îmbrăcat în cojoc și ițari, Camera întregă izbucnește în hohote de râs.

D. Iorga și Maniu protestează în contra acuzației, că ar indemnă pe membrii din partidele politice, de sub conducerea d-ilor, să înscezeze scandaluri.

Camera intră în ordinea de zi.

D. Victor Râșcanu, cere guvernului să i-se pună la dispoziție lista cu numele deputaților, în posesiunea cărora sunt acțiuni de ale societății Reșița.

— Nu o să te las, decât la poarta cășii dtale.

— Dragă domnule, eu stau în spre Călea Moșilor; cum vezi, ești foarte departe de poarta cășii mele. Dă-mi, te rog, florile.

— Ah, am înțeles, le duci... la cimitir.

— Poate. Bună seara.

— Vin și eu.

— Te rog să-mi dai florile, și să mă lași.

— Domnișoară cu ochi frumoși...

— Dă-mi florile, sau fac scandal.

— Poftiți. Dar vreau o recompensă, pentru că ți-am servit de călăuză.

— Bine. Vino la groapa ostășească. Așa, ia-ți palăria... Printre morții ce dorm aci, grămadă, poate este și fratele meu.

— Fratele dtale a...

— Da, a murit pe câmpul de onoare. Tot acolo a murit și tata. Dar pe tata l'a găsit; fratele meu a dispărut... Când câștig mai mult și când florile nu sunt prea scumpe, seara, după lucru, vin la cimitir. Câte odată vine și mama cu mine, dar este departe și mama se oboșește. Vin pe sub seară, și aștept să se întunece, ca să nu mă vadă lumea că mă rog. Acesta este secretul meu. La întoarcere, iau tramvaiul. Și acum, bună seara domnule. Altă dată, când te vei mai ține după o bucură-teancă, să nu crezi numai decât, că se duce la o întâlnire de dragoste și înainte de a-i vorbi, gândește-te la mine. Bună seara.

Lucia Ambra.

D. dr. Ghilezeanu cere ca lista deputaților, cari figurează printre acționarii Reșiței, să fie publicată.

D. Mârzescu face cunoscut Camerei și guvernului că d. Schenk, directorul executiv al societății pe acții Reșița este de față, în Cameră. Cere ca d. Schenk să fie imediat îndepărtat din Cameră.

D. Ghilezeanu își continuă cuvântarea, caută să probeze cu cifre pagubele pe cari directorul general al Reșiței d. Schenk le-a cauzat statului.

Acuză pe directorul general Schenk, că intenționa să treacă pe neobservate toate acțiunile în mâna guvernului maghiar. Arată că în această chestiune directorul Schenk a avut tratative cu fostul ministru de industrie și comerț Octavian Tăslăuanu și că acesta din urmă s'a lăsat a fi mituit de agentul guvernului maghiar, care este Schenk, directorul general al Reșiței.

D. Davila roagă guvernul să pedepsească pe deputatul care a introdus pe Schenk în sala de ședință.

Președintele Camerei ia la cunoștință această cerere și promite să o execute.

D. Madgearu arată necesitatea, ca societatea Reșița să fie naționalizată complet.

D. O Tăslăuanu vrea să vorbească, dar este împedat de opoziție, care îl apostrofează cu cuvintele: „obraznic, trădător etc.“

D. Averescu, intervine în interesul ordinii. Făcându-se liniște, d. O. Tăslăuanu își continuă cuvântarea abia începută.

Deputații din opoziție părăsesc Camera.

D. Tăslăuanu a renunțat să mai vorbească, iar președintele a ridicat ședința.

## S'a terminat greva minerilor în Anglia.

Greva minerilor s'a terminat și în curând lucrul va fi reluat.

D-l Lloyd George va face o declarație în acest sens în Camera Comunelor.

Membrii comitetului executiv ai minerilor au părăsit Londra și au plecat fiecare în districtele respective. Condițiile în cari s'a terminat greva nu le cunoaștem încă, dar știm că delegații minerilor vor povățui pe lucrători să-și reia lucrul. Se așteaptă unele ostilități, dar oricum, în Anglia se speră că într'o săptămână, toată lumea să fie la lucru.

## Ferdinand al Bulgariei pe tron...

Fostul președinte al consiliului de miniștri bulgar, Radoslawoff, care dela fuga ex-țarului Ferdinand, locuia la Berlin, a părăsit această capitală cu scop de a se duce la ex-țarul Ferdinand.

Se zice că Radoslawoff este însărcinat de un grup important, ca să propuie lui Ferdinand să se urce iar pe tronul Bulgariei.

## Demersul Antantei contra uneltirilor Bulgariei.

Londra. Se confirmă în mod oficial știrea, că între Bulgaria și guvernul revoluționar turcesc din Angora, au avut loc tratative secrete, în vederea unui atac comun, contra trupelor Antantei din Tracia.

Aliații de acord cu inițiativa guvernului jugoslav, au hotărât să adreseze guvernului din Sofia o notă colectivă, în care Bulgaria va fi avertizată să respecte cu severitate condițiile cuprinse în tratatul de pace.

(Ag. Damian.)

## Monumentul lui Eminescu.

Ministerul cultelor și al artelor ne trimite spre publicare următorul apel pentru ridicarea unui monument poetului Mihail Eminescu:

Ministerul cultelor și al artelor a luat hotărârea să ridice, în centrul Capitalei, un monument nemuritorului nostru poet Mihail Eminescu.

Credem că oricine își dă seama de cecece a fost Eminescu, în desvoltarea culturii noastre, va saluta cu bucurie acest act patriotic. Eminescu în literatura română nu este o apariție trecătoare; opera lui literară infățișează o valoare permanentă, în viața și în educația noastră națională și artistică.

El e prin excelență clasicul nostru, unul din marii inspirați ai veacului în care a trăit. Prin el limba românească a câștigat mlădieri și melodii necunoscute încă. El ne-a arătat că limba românească față de surorile ei apusene nu e mai prejos în frumusețe.

Mintea lui Eminescu pe lângă cunoașterea adâncă a trecutului nostru istoric și a problemelor noastre de viață a pătruns tainele cele mai profunde ale cugetării omenești. El a reprezentat astfel națiunea română în chipul cel mai strălucit. Cuprinzând într'o viziune profetică întreg neamul românesc, el a isbit să dea generației lui precum și celei ce l'a urmat cea sănătoasă și puternică directivă națională care a fost cea mai temeinică pentru realizarea Unirii.

Pleiada intelectualilor de mai târziu și toți îndrumătorii sufletești ai țării s'au inspirat din opera lui ca dela un izvor de proorocii. Cu toții au ținut și țin căile de el deschise.

Toate aceste merite fac ca poetul Eminescu să aibă în viața noastră publică însemnătatea unui simbol național. Generația privilegiată de azi, privind, îndeplinit, idealul pentru care el a luptat, nu trebuie să uite pe acest părinte al Patriei, pe cântărețul destinelor ei. Nu trebuie să uite pe acela care, prin opera lui, i-a dat cel mai frumos titlu de glorie, i-a inspirat încredere și avânt și mai presus de orice: cea putere de jefă cu prisos cerută în lupta pentru întregirea și mărirea poporului român. Este o datorie pentru noi ca în momentele actuale, printre imaginile scumpe ale eroilor acestui neam, să fixăm memoria genialului nostru poet, într'un monument vrednic de însemnătatea misiunii lui.

Un asemenea monument, însă în împrejurările actuale, nu se poate face fără cheltueli mari. Ministerul nu le poate acoperi singur; ia numai inițiativa și contribuie cu o sumă însemnată. E datoria tuturor să-și dea obulul, pentru ca monumentul să aibă un caracter național, așa cum trebuie să fie monumentul lui Eminescu: o unanimă manifestare a admirației noastre.

Ministerul deschide lista subscripției publice înscriindu-se cu suma de 50.000 lei.

Toate contribuțiunile se vor adresa Ministerului Artelor, care va publica treptat numele donatorilor.

Facem un călduros apel la românii de pretutindeni, la toate autoritățile, la așezămintele publice și particulare, toți să contribuie și să ajute ca acest monument să se ridice în cele mai bune condițiuni artistice, și să proclame cu mândrie recunoștința poporului român.

## INFORMAȚIUNI.

— Ministerul de externe român a dat un comunicat prin care desminte fâșis cele publicate de presa italiană. Comunicatul ministerului adaugă că România și Jugoslavia susțin de comun acord, ca, în limitele tratatului dela Neuilly, să se respecte granițele fixate Bulgariei, spre Grecia. Din punctul acesta de vedere, nici România nici Jugoslavia, nu ar putea admite o înțelegere între guvernul din Angora și între Bulgaria.

— La București au fost dați în judecată o mulțime de funcționari dovediți că au nesocotit prețurile maximale.

— D. primar I. Robu a luat un concediu de 6 săptămâni, cu începere de azi. În absența dlui Robu, toate afacerile primăriei vor fi rezolvite de al doilea primar, d. Anghel.

— Biroul populației al orașului Arad, va începe să funcționeze, în cadrele poliției de stat, după cum suntem informați zilele cele mai apropiate. Toate imprimările necesare acestui birou sunt gata și s'au luat dispoziții și pentru angajarea personalului, de care este nevoie pentru îndeplinirea lucrărilor acestui birou.

— Pentru ziua de 21 Iulie este anunțată sosirea la Arad a dlui Slatineanu, directorul general al salubrității publice, d. dr. Iulu Moldovan inspector general pentru Ardeal și Banat și alți patru însoțitori. D. Slatineanu face o călătorie de studiu prin Ardeal pentru a cunoaște situația sanitară a acestui teritoriu. Dela Arad d. Slatineanu va pleca în 22 Iulie după masă la Timisoara.

— Comisia pentru afacerile teatrului orășenesc în ședința ținută ieri dimineața a aprobat cererea dlui Rona, directorul companiei teatrale maghiare din localitate, în sensul ca la reprezentațiile dela 25, 26, 29 și 30 Iulie prețurile să fie urcate cu 30 la sută.

Aceste reprezentații se dau cu ocazia plecării din Arad a actorilor Eugen Várnay și Alfred Gyözö, popularul comic al companiei maghiare.

Zece la sută din urcarea prețurilor la cele patru reprezentații revine ca onorar celor doi actori ce părăsesc Aradul.

— D. Radu Pancu, prefectul orașului și județului s'a renapoiat Mercuri seara dela București, unde a fost plecat împreună cu d. subprefect Beleș pentru rezolvirea mai multor afaceri oficiale.

D. prefect Radu Pancu, după informațiile ce le avem nu va lua în acest an concediu la vară, ci va petrece întreagă vara în Arad.

— Onomastica regelui Petru, al Serbiei, a fost serbată la București printr'un Tedeum.

— Presa americană, ocupându-se de situația din Mexic ajunge la concluzia că acolo există foarte mari turburări și că nu este exclus ca în cursul lunei curente să izbucnească revoluția.

— Pe linia București—Ploiești, în apropiere de Brazi, a fost arestat un individ care încerca să strice linia de drum de fer. Până acuma nu s'a putut stabili identitatea celui arestat.

— Zilele acestea camera va vota proiectul de lege ce acordă avocaților din vechiul regat dreptul de a pleda în teritoriile alipite. Legea a fost deja votată de Senat.

— Comisiunea pentru reforma agrară în Ardeal a discutat în ultimele ședințe chestia izlaurilor și pe aceea a exproprierei pădurilor, în legătură cu constituirea de păduri comunale.

— Din cercuri politice italiene se anunță, cu privire la conferința dela Portoroze, că acea conferință a fost amânată din cauza că Italia este de părere să dea mai întâiu o soluție chestiunii Sileziei de sus. Amânarea se explică deci în sensul că Anglia intervenind ca să se ție altădată conferința nu a făcut altceva, decât să dea satisfacție unui deziderat italian.

— Ziarele franceze vorbesc cu entuziasm despre marele succes al unei tinere românce, cu prilejul examenelor de conservator pentru tragedie, la Paris. Eleva se numește d-șoara Roman și este fiica profesorului Pușcariu, dela Universitatea din Iași. Imediat după terminarea examenelor d-șoara Roman a fost angajată la teatrul Odeon.

— Înaintea Consiliului de război al corpului I. de armată Craiova a venit procesul lui Mike Ferencz implicat în complotul din Timișoara. Consiliul a redus pedeapsa numitului la 18 luni.

— La Paris a fost inaugurat un monument numit al geniului latin. Monumentul a fost ridicat sub abspiciile ligei pentru fraternitatea intelectuală latină.

Din Timișoara se anunță că acolo s'a sinucis un locuitor anume Hornok din cauză că soția sa îi născuse o fată, în loc de un băiat.

— La Târgul Mureș s'a ținut o întrunire a minorităților maghiare, de acolo, pentru aderarea la „Liga maghiară“. Cu acel prilej delegatul săcuilor a declarat aderarea acestora la organizația ungurească.

— O parte din presa italiană a publicat că înțelegere ar fi avut loc între România și Jugoslavia în sensul ca acestea să se opue unei înaintări a kemaliștilor, spre Constantinopol.

— Dr. Pompiliu Robescu, Director de Spital, ordonează dela 8-9 și 2-4 în Bulevard Regina Maria (Andrássy-tér) No. 24, Palatul Neuman.

### ... și Carol de Habsburg la Riviera.

Din Viena se telegrafiază:  
„Circulă șvonul că fostul împărat Carol se va stabili într'un sat pe Mediterana franceză, căci nu i-s'a dat permisia să se ducă nici în Spania nici în Grecia.“

### Franța nu renunță la drepturile sale asupra Siriei.

Paris. — D. Briand, prim-ministru, a arătat într'un mare discurs rostit în fața Camerei, că Franța nu poate să renunțe la drepturile sale câștigate în Siria și că înțelege să-și mențină protectoratul asupra acestei țări, cu orice jertfe i-s'ar cere.

(„Ag. Damian“).

## TELEGRAME.

### Relațiunile comerciale ruso-suedeze.

Paris. — Crassin, comisarul sovietelor și fost reprezentant al acestora pe lângă guvernul din Londra, tratează actualmente cu guvernul suedez. Chestiunea luării contactului comercial și economic dintre cele două state.

### Jugoslavia și plebiscitul din Carintia.

Roma. — Guvernul jugoslav printr'o notă adresată guvernului marilor puteri, cere ca aceste să hotărască organizarea unui nou plebiscit în Carintia.

Se știe, că în anul trecut Carintia ocupată vremelnic de trupele jugoslave, a proclamat prin vot plebiscitar, alipirea sa la Austria.

Viena. — Guvernul republicii austriece protestat contra atitudinii Jugoslaviei, printr'o notă trimisă eri Consiliului Suprem.

Paris. — D. Briand, prim-ministru Franței a avut în cursul zilei de 11 și 12 Iulie importante convorbiri cu ministrul plenipotențiar al Austriei la Paris.

Cu aceste ocazii, s'a discutat chestiunea noului plebiscit solicitat de Jugoslavia, în provincia austriacă Carintia.

### Grecii au început ofensiva contra turcilor.

Atena. — Armatele grecești au început Duminecă dimineața la orele 10 pe întreg frontul marea ofensivă contra kemaliștilor. Atacul concentric este îndreptat contra turcilor și bolșevicilor ruși, din punctele Brussa, Asicianos Uszak și Kutahia.

Trupele grecești au înaintat pe întreg frontul în adâncimi ce variază între 60—70 km.

Succesele splendide de până acuma au produs o bucurie de nedescris la Smirna și în întreaga Grecia.

Paris. — Spre apus dela Brussa, armatele grecești au îndreptat un puternic atac în contra turcilor așezați în semicerc în jurul Ismidului.

Acest atac a fost respins. Cu această ocaziune ambele părți combatante au înregistrat pierderi mari în morți și răniți.

Paris. — La Angora a avut loc în noaptea de Luni spre Marți, un consiliu de război sub președenția generalului Mustafa Kemal pașa.

La acest consiliu au fost de față toți generalii comandanți kemaliști și bolșevici, împreună cu moștenitorul tronului turcesc.

Succesele mari ale armatei grecești, neliniștesc rău guvernul din Angora.

### Autonomia slovacilor din Italia.

Roma. Partidul slovac din Istria, într'un memorand adresat guvernului italian, cere ca acesta să lărgească și mai mult autonomia națională a slovacilor din peninsula Istria, pentru că din alegerile electorale cele mai apropiate se poată eși biruitoare adevăratele elemente reprezentative ale slovacilor din Italia.

### Legitimiștii unguri în acțiune.

Paris. — Ziarul „New-Jork Herald“ anunță că legitimiștii, maghiari adevărați partizanii readucerii pe tronul Ungariei a fostului rege habsburgic Carol IV. au început o acțiune puternică contra regentului Horthy, care este astăzi un serios pretendent al tronului Ungariei. Acțiunea legitimiștilor este vie în special în statele Austriei.

## Aviz pentru cercetașii cohorței „Moise Nicoară“.

Se aduce la cunoștința cohorței „Moise Nicoară“ următoarele: sub conducerea dlui prof. Nestor Blaga se va face o excursie la Găina (la târgul de fete). Fiecare cercetaș, care dorește a lua parte la aceasta excursie, are să aducă cu sine suma de 30 lei și încă ceva bani de cheltueală. Pe lângă aceasta va aduce cu sine hrană pentru două zile, haine calde. O noapte sau chiar două vor fi petrecute în liber, deci fiecare să aducă cu sine și o pătură caldă, și afară de aceasta ghete tari. Excursia va dura 3 zile. Plecarea din Arad la Găina va fi în ziua de 15 Iulie Vineri la ora 1 d. m.

Anunțările să se facă până Miercuri 13 Iulie. Informațiuni se pot primi la sediul cercetașilor.

Comandamentul cohorței Arad.

## 75% reducere din taxele C. F. R. pentru cercetași.

S'a aprobat ca cercetașii să călătorească pe CFR. cu o reducere de 75 % din tariful drumului, de care beneficiază și atunci când călătoresc și individual, posedând un ordin de serviciu, și o foaie de drum cari se eliberează de către comandantul cohorței „M. N.“ din 10—15 Iulie în fiecare zi n. de m. între orele 10—12 la sediul cohorței sau la locuința comandantului de cohortă d. prof. A. Frugina (str. Moise Nicoară 10).

## Echipament și uniformă pentru cercetași.

Comandamentul cohorței „Moise Nicoară“ din Arad aduce la cunoștința cercetașilor săi, că în urma intervenției „Marei Legiuni“ s'a obținut pentru cercetași cămăși de flanel (cohorței) à 50. — lei, centuri à 14 lei. Cercetașii cari doresc să cumpere din aceste efecte, sunt chemați a anunța în cel mai scurt timp comandamentul cohorței. Casa S. Pragher din București a oferit pentru cercetași și comandanți cămăși de satin sau de flanel în două culori — ca cele întrebuițate pentru football — pe prețul de 95 lei bucata și costume complete din stofă de lână culoarea bleu-morizoot, pantaloni lungi, vesteane încheiate, cu prețul de 220 lei costumul.

Comande se pot face prin comandamentul cohorței „Moise Nicoară“.

## Cărțile de cercetaș trebuiesc vizate și stampilate.

Toți cercetașii (cari au depus legământul cercetășesc) și au carte de cercetaș (ce servește ca legitimație) sunt îndatorați a lua viza și stampila (cu stampila oficială a cohorței). Aceasta carte în caz când nu va fi prevăzută cu cele amintite mai sus își pierde valoarea.

Cărțile de cercetaș se pot prezenta sau trimite din 5—15 Iulie a. c. la sediul cercetașilor (Liceul „Moise Nicoară“) în fiecare zi n. de m. între orele 10—11.

## In atenția tuturor!

Comandamentul cercetașilor din Arad face de cunoscut; cu începere de 10 Iulie 1921, că numai acele cărți de cercetași sunt valabile, cari sunt prevăzute cu stampila oficială a cohorței.

Comandamentul cohorței „Moise Nicoară“ Arad.

## CINEMATOGRAFE.

„Canonizarea Fecioarei din Orleans“ în 5 acte în „Apollo“ în 15, 16, 17, Iulie. Istoria ne povestește despre un războiu de 100 ani între Franța și Anglia. Pe la sfârșitul său apare odată o ființă trimisă de Dumnezeu, cum ziceau francezii, și duce la victorie planurile franceze. Era Ioana d'Arc. Englezii sunt respinși dar Ioana d'Arc e prinsă și după o judecată nedreaptă arsă pe rug. A murit ca un erou, dar Franța a învins. Recunoașterea francezilor și a bisericii a introdus-o în seria sfinților. Actul canonizării, precum a fost eroismul Ioanei d'Arc a fost dintre cele mai splendide evenimente istorice, iar filmul este demn de amândouă.

Otrava dorului de a plăcea, dramă aventuroasă în 5 acte în „Urania“ în 15, 16, 17 Iulie. Vanitatea oamenilor din toate categoriile sociale este de a plăcea celorlalți. Acest dor nebun te duce la neîndestulare cu soartea, la viții, păcate și ruină morală. Cum ajungem la acest sfârșit tragic ni se dovedește în mod splendid în piesa aceasta și mulți își pot vedea nainte sfârșitul, dacă vor ști vedea și dacă nu-și vor stăpâni pasiunea aceasta.

### Teatrul APOLLO.

În 15, 16 și 17 Iulie Vineri, Sâmbătă și Duminică

Canonizarea Fecioarei din Orleans.

Dramă în 5 acte.

### Teatrul URANIA.

În 15, 16 și 17 Iulie Vineri, Sâmbătă și Duminică

Otrava dorului de a plăcea

Dramă în 5 acte.

## Dela „Căminul studentesc“ al învățătorilor din județul Arad.

### Condiții de primire.

În cămin se primesc elevi fără deosebire de naționalitate cari frecventează vre-o școală din Arad. Cererile de primire pentru anul școlar 1921—22 să pot înainta numai până la 20 Iulie a. c. Cererile au să fie provăzute cu: 1. ultimul certificat școlar, 2. extras de botez, 3. certificat medical, 4. bilet de revaccinare, 5. atestat de paupertate (acesta numai pentru învățătorii și profesorii din județul Arad cari recurg după favor.) Rugările netimbrate se vor respinge. — Numai până la 20 Iulie, se mai pot însinua și părinții elevilor din anul trecut, cari mai voesc a-și reține locul și pentru viitor. — Taxa de înscriere: 55 Lei, taxa de întreținere: 2000 Lei anual și următoarele alimente: 100 cigr. făină de pâine, 30 cigr. făină nula, 100 cigr. cartofi mari, 10 cigr. fasole, 12 cigr. unsoare curată de porc, 50 bucăți ouă proaspete, 8 cigr. săpun bine uscat. Pentru copiii de învățător primiți cu favor se solvește lunar numai 130 Lei.

Fiecare elev va aduce cu sine: 2 rânduri de haine bune, un palton, un pardesiu, 2 pãrechi ghete și o pereche comoade, 2 cearceafuri, una perină cu 2 fețe, 6 cămeși de zi, 4 de noapte, 6 izmene, 6 ștergare, 12 batiste, 6 pãrechi ciorapi, 4 salvete, 2 pãhare, perie de cap, de haine, 2 de ghete, de dinți, și 2 lãcate. Sãpunul de față și praful de dinți să nu lipsească.

Pentru ca să fie asigurată liniștea sufletească a fiecãrui părinte care și-a plasat copilul în cămin, s'a luat dispoziția de a fi angajați doi profesori de specialitate cari zilnic vor avea să frecventeze cu elevii (fără alte taxe.)

Muzica instrumentală: vioară și pian încă se va preda cu o taxă redusă. Alte informațiuni mai deaproape se primesc la direcțiunea căminului în Arad Bulevardul Carol I Nr. 4/a.

Comitetul administrativ.

## Prospect.

Școala profesională de fete a Societății Doamnelor Române din Arad.

Str. I. C. Brătianu 9.

Inscrierile se fac dela 1—8 Septemvrie.

Cursurile anul acesta se vor deschide la 10 Septemvrie 1921.

Școala va avea anul acesta următoarele clase: cl. I, cl. II, cl. III, cl. V și cl. VI. Elevele urmează studii regulate din L. Română, L. Franceză, Religie, Istorie, Geografie, Aritmetică, Comerciale, Ist. Naturală, Higienă, Educație, Gimnastică (cu maestra specialistă adusă anul acesta), Caligrafie și Desemn.

Lucrul de mână în toată după amiaza. — Pentru lucrul de mână elevele se pot specializa în rufărie (albituri) sau croitorie (haine) sau țesătorie. Școala având ateliere cu maestre specialiste de fiecare atelier.

Elevele care doresc pot lua lecții de piano și oare în plus de cele obligatorii de franceza cu guvernanta institutului adusă anul acesta care este franceză.

Pentru internat condițiunile de plată sunt: Taxa de înscriere 50 (cincizeci lei) iar taxa de internat 1800 lei plătibile în două rate anticipate. Elevele externe plătesc 50 lei înscrierea și 50 lei didactru lunar.

Afară de aceasta elevele interne trebuie să aducă următoarele alimente 6 kgr. săpun de rufe, 100 kgr. cartofi, 40 kgr. făină albă, 80 kgr. făină de pită, 14 kgr. unsoare, 100 ouă, 10 kgr. zahăr și 5 kgr. linte.

Albiturile necesare unei eleve interne sunt: 6 cămăși de zi, 6 perechi pantaloni, 6 cămăși de noapte, 6 perechi ciorapi, 6 ștergare, 12 batiste, 3 cearșafuri de plapomă, 3 cearșafuri de pat, 6 fețe de perină, 2 acoperitori de pat albe curate, 1 față de masă cu 3 servete albe, 3 cărpe de bucătărie, 3 cărpe de praful, 2 șorțuri albe cu mâneci, 1 șorț colorat de gospodărie și 1 șorț negru cu mâneci, 1 pereche pantofi, 2 perechi ghete negre, palton și jachetă neagră, pălărie de iarnă și de vară după forma școalei negre, rochie de uniformă neagră forma matroză, 1 saltea, 1 plapomă, 2 perne, perie de cap, perie de haine, 1 perie de ghete, 1 perie de dinți și praful, peptene rar și des, săpun, cremă de ghete.

Toate hainele și albiturile iscălite cu numele întreg.

Red. responsabil: Laurențiu Luca.

## Cea mai ieftină prăvălie!! Ignatie E. Strasser

magazin cu articole de modă

ARAD, Bul. Regele Ferdinand No. 9.

în față cu biserica lutarană.

Gheorghe Puttre ospătărie și hotel

Arad, Calea Radnei No. 2.

În față cu gara trenului electric.

◆ Culină de primul rang. :: În orice timp bere proaspătă, camere de hotel curate, vinuri excelente :: ◆

## Azi seara la orele 9

se va preda în Teatrul Orașănesc de iarnă o reprezentație teatrală jucată de membrii teatrului național. Se vor juca piesele Dlu. Romulus Voinescu intitulată „Prejudicata“ și „Pășania lui Burah“. Biletele se mai pot căpăta seara dela 7 ore la cassă ::

Cal de călărit, bine dresat și fără defect, întrucât posibil înalt de 165 cm. și care ar putea fi întrebuințat și în căruța se caută spre cumpărare. Oferte detaliate să se trimită sub „Cal de călărit“ la Administrația ziarului.

### Desideriu Lusztig

magazin de ciorapi  
și mănuși

Arad, Bul. Regina Maria Nr. 14.

### Succesorii lui Em. Varga Boboicsó și soția lui Szabó

„Sfanta Margareta“ prima și cea mai mare antreprisă de înmormântări în Arad, Bul. Regina Maria 13. (Palatul Minorităților).  
Lângă intrarea în biserică.

Efectuește înmormântări dela celea mai simple până la cele mai pompeuse. Exhumări și transporturi de cadavre în orice parte a țării, cu promptitudine. :: Telefon noaptea: 13, serviciu de noapte: Strada Kazinczy Nr. 3. Telefon 738.

## Fete și femei anemice

întrebuințează cu cel mai bun rezultat ::

### Vin de China Umberto

în sticlă de jumătate de litru  
Lei 18. De vânzare numai în

### Farmacia HAJÓS

Arad, în față cu prefectura județului.

Nr. 1228/1921.

### Publicațiune.

În comuna Pâncota se va ținea în 17 Iulie a. c. la 4 ore d. m. licitație minuendă publică pentru darea în întreprindere a lucrărilor de renovarea casei comunale din Pâncota și școala de stat cu suma de 18900 Lei. Proiectele și condițiunile de licitație se pot vedea în orele oficioase.

Pâncota, la 10 Iulie 1921.

Primăria.

## Maximilian König Birou de transporturi în toate țările :: ARAD.

Agencie vamală, concesionată de Ministerul de finanțe, în Arad și Curtici. Efectuește operațiuni de vămuire a vagoanelor colective în decurs de 48 ore. Transporturi de bagaje și mărfuri cu bucată pe lângă garanță deplină. Reprezentanța Societății Generale de Asigurare s. p. a. din Francfort.

## BENI OBLATH

Arad, Piața Ștefan cel mare No. 8.

Depozit de lemne. Lemne de foc, scânduri  
pentru măsari și lemne pentru zidiri de casă.

Primăria orașului cu drept de municipiu Arad.

No. 4501/1921. pm.

### Publicațiune de concurs.

Devenind necesară completarea unor posturi dintre posturile organizate prin noul regulament de organizare al orașului, având în vedere starea materială a orașului și asigurarea bunului mers al administrației publice, se scrie concurs pentru îndeplinirea posturilor mai jos specificate cu valabilitate definitivă:

#### I. La serviciul primăriei

pentru posturile de:

1. Subnotar cl. II., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.
2. Practicant adm., încadrat în cl. de sal. XI. gr. 3.

3. Funcționar auxiliar, încadrat în cl. de sal. XI. gr. 3.

#### II. La serviciul administrativ

pentru posturile de:

5. Primnotar, încadrat în cl. de sal. VII. gr. 3
6. Evidențiar, încadrat în cl. de sal. X. gr. 3.

#### III. La serviciul economic

pentru posturile de:

7. Subnotar cl. I., încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.
8. Subnotar cl. II., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3
9. Practicant administrativ, încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.
10. Cancelist, încadrat în cl. de sal. X. gr. 3.

11. 2 (doi) funcționari auxiliari, încadrați în cl. de sal. XI. gr. 3.

#### IV. La serviciul cultural

pentru postul de:

12. Bibliotecar „Palatul Cultural“ încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.

#### V. La serviciul tehnic

pentru posturile de:

13. Priminginer, încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.
14. Funcționar tehnic auxiliar, încadrat în cl. de sal. XI. gr. 3.
15. Inspector de curățenie publică, încadrat în cl. de sal. XI. gr. 3.

#### VI. La antistia comunală circ. I.

pentru posturile de:

16. Subșef de antistie, încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3.
17. Subnotar cl. II., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.
18. Șef-comandant de pompieri încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.
19. 2 (doi) plutonieri pompieri salarizați după normele tabelii E.
20. 2 (doi) pompieri conducători de cablu salarizați după normele tabelii E.
21. 2 (doi) pompieri ajutori de conducători de cablu sal. după normele tabelii E.
22. 20 (douazeci) pompieri salarizați după normele tabelii E.

#### VII. La serviciul sedriei orfanale

pentru posturile de:

23. Președinte la sedria orfanală, încadrat în cl. de sal. VII. gr. 3.
24. Subnotar cl. II., încadrat în cl. de sal. IX. gr. 3.
25. 2 (doi) funcționari auxiliari încadrați în cl. de sal. X. gr. 3.

#### VIII. La serviciul contencios

pentru postul de:

26. Subnotar cl. I., încadrat în cl. de sal. VIII. gr. 3, unde pot recurge exclusiv numai candidați de avocat.

#### IX. Serviciul casieriei

pentru postul de:

27. Funcționar de casierie, încadrat în cl. de salar X. gradația 3.

Invit pe toți aceia cari doresc a ocupa aceste posturi să-și înainteze petițiile însoțite de documentele prescise în art. I. din legea anului 1883 la oficiul primăriei orașului Arad inclusive până în 21 Iulie a. c. Notez, că pentru buna reușită a concursului, autoritatea orașului la unele posturi abstea dela pregătirea prescisa în art. I. legea anului 1883 dar cei cari posed aceste pregătiri vor fi preferiți.

Concurenții cari nu stau în serviciul orașului, afară de documentele de pregătire sunt datori a certifica starea sanitară prin atestat medical oficial, precum și aceea că obligativității militare când și cum au satisfăcut.

Arad, la 4 Iulie 1921.

Dr. Ioan Robu, m. p.  
primar.

Primăria orașului cu drept de municipiu Arad.

No 4513/1921. pm.

### Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală, că conform ordinului Minist. internelor No. 1789/1921 pentru încurajarea contribuției de clădiri noi și pentru înlăturarea astfel a crizei de locuințe domnește mai ales în orașe, se pune în vedere celor interesați că construcțiile noi vor fi scutiți în ce privește apertamentele pe cari vor fi loși proprietarii pentru trebuințele proprii, pe un termen de 5 ani, de orice cartuire prevăzută în regulamentul pentru locuințe.

Arad, la 6 Iulie 1921.

Dr. Ioan Robu, m. p.  
primar.